



# 志愿捐献，重新点亮生命之光

我区第14例造血干细胞捐献志愿者赴济南捐献



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 黄侃 摄影报道)捐献造血干细胞不会影响身体健康,更不会减弱捐献者的免疫和造血功能,但对白血病人来说,却是重获生命和健康的希望。

昨日上午,我区第14例造血干细胞捐献志愿者马艳明出发赴济南捐献,用大爱为素不相识的血液病患者重新点亮生命之光。

出发前,区红十字会和马艳明所在的区红十字应急救援队,为他举行欢送仪式,区红十字会相关负责人向马艳明奉献大爱的精神表达崇高敬意,区红十字应急救援队部分队员们前来为他鼓劲加油。

马艳明是我区一名自由职业者,也是区红十字应急救援队的一名优秀志愿者,目前担任区红十字应急救援队的副队长。近年来,他开过餐饮店、做过配电设施安装等工作,不论从事什么职业,他都利用业余时间坚持参加红十字会组织的各类公益服务活动。2022年,在防控新冠疫情关键时期,他积极参加

区红十字会组织的疫情防控志愿服务,从3月份开始一直到年底,几个月里他一直活跃在社区一线,帮助南尧等社区开展核酸检测登记扫码、维持检测现场秩序、走街串巷宣传等工作,不计报酬、不惧劳累,力所能及主动帮助社区搭把手、出份力。与此同时,马艳明加入区红十字应急救援队后,不论是帮助群众寻人,还是中高考服务保障,各项志愿服务活动中都有他活跃的身影,他用凡人善举诠释着红十字志愿者奉献大爱、热心助人的精神。

2022年6月,马艳明参加区红十字会组织的集中血样采集,光荣地成为中华骨髓库一名造血干细胞捐献志愿者。今年5月份,他得知血样初配成功后,没有丝毫犹豫,义无反顾表示同意捐献。他积极配合完成初筛、高分辨检测、体检,确定符合条件可以捐献后,开始加强身体锻炼,调整饮食和睡眠,将自己的身心状态调整到最佳,以最好的状态准备捐献。“得知配型成功后我的心情很激动,能够用自己的干细胞去

帮助延续另一个生命,我认为是件很有意义的事情。”马艳明说。

马艳明的善举也得到家人的支持,他的妻子说,不管是参加红十字志愿服务活动去助人为乐,还是这次捐献造血干细胞帮助病患,一家人都非常支持马艳明的行为,他们也因此感到非常骄傲和自豪。

马艳明的善举完美诠释“人道、博爱、奉献”的红十字精神,他将在区红十字会工作人员的陪同下前往济南,进行造血干细胞采集,预计22号正式完成采集,随后造血干细胞将送往患者医院及时用于患者救治,马艳明也将成功完成一次生命的接力,光荣成为我区第14例、全市第83例造血干细胞捐献者。欢送仪式上,马艳明发表感言表示,能够用自己的造血干细胞挽救他人的生命,他非常自豪,一定会积极配合完成这次捐献。

造血干细胞被称为“种子细胞”,造血干细胞移植是目前治疗白血病等血液病的最有效手段。我国每年有数百万血液病患者等待造血干细胞移植,他们多数发病年龄在35岁以下,其中近一半患者为儿童,非血缘关系间的移植是当前一种主要治疗方式,这些血液病患者每天都在生死线上期盼、等待着能够找到组织配型相合的捐献者。

据了解,捐献造血干细胞是用血细胞分离机从捐献者的外周血中采集造血干细胞。外周造血干细胞动员和采集过程是安全的,无损健康的。而且,人体内的造血干细胞具有很强的再生能力。正常情况下,人体各种细胞每天都在不断新陈代谢,新生细胞不断地生成发育和成熟,替代衰老和死亡的细胞。失血和捐献造血干细胞后,可刺激骨髓加速干细胞再生和造血。

截至目前,我区已有2000多人成功加入中华骨髓库成为光荣的造血干细胞捐献志愿者,已有13人成功完成捐献,他们虽然来自各行各业,但都用大爱完成拯救血液病患者的共同目标。

申请加入造血干细胞捐献志愿者的流程为:年龄在18~45岁之间,身体健康(符合无偿献血条件),均可到区红十字会报名或拨打6015932电话报名;进行血样采集,每人只需采集约8~10ML血样。每年6月份为血样集中采集期,届时区红十字会电话通知每名志愿者到指定地点进行血样采集;成功采集后,即可成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者,个人的相关数据将录入中华骨髓库数据库,等待与患者配型成功。

我为群众办实事



## 浪漫不能少,消防安全更重要

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 马雅雯)一年一度的七夕节即将来临,在追求浪漫的同时,请大家千万不要忽视消防安全,毕竟浪漫“过火”的案例不在少数。在此,芝罘“蓝朋友”为大家送上一份消防安全指南,祝平安度过浪漫节日。

点烛营造氛围  
需要注意防火安全

烛光晚餐很浪漫,点燃的蜡烛要远离可燃物,人离开时要熄灭烛火,谨防蜡烛引燃窗帘、桌布等可燃物酿成火灾。

外出聚会  
需要注意安全为重

到电影院、KTV、酒吧、酒店、剧本杀等娱乐场所聚会、娱乐时,要注意熟悉所在场所的疏散通道位置和逃生路线,留意灭

火器、防烟面罩等器材存放的位置和使用方法,不要将车辆停放在消防车通道上。

如遇火灾要迅速逃生,不可贪恋财物,要听从工作人员指挥和引导,有序疏散,谨防拥挤踩踏。

公众聚集场所  
要强化安全措施

商场市场、宾馆饭店、餐饮

场所、娱乐场所等举办七夕活动,要确保消防设施完好有效,并制定落实灭火和疏散预案,加强消防检查巡查,加强消防培训,加强火电油气安全管理,加强消防控制室和微型消防站值班,谨防发生意外。

最后,芝罘消防温馨提醒大家过“七夕”要浪漫也要安全,幸福浪漫时刻,切莫忽视消防安全!

## 区审计局赴蓬莱区开展工作学习交流

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马成林)为进一步提高政府投资审计工作成效,近日,区审计局局长带队一行4人前往蓬莱区审计局学习交流政府投资审计转型等先进理念和经验做法。

座谈会上,蓬莱区审计局对近年来蓬莱区政府投资审计工作的开展情况和取得的成效做详细介绍,双方就各级政府对政府投资审计工作具体要求和文件规定、审计工作专业力量配备及风险防控、聘请社会中介机构参与审计项目的监督管理等方面进行广泛交流与研讨。

通过此次交流学习,区审计局学习到优秀经验和先进方法,推动各项工作更上一个台阶。

## 我区举行盲人推拿爱心义诊

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 赵颖)近日,由区残联、区盲人协会、奇山街道办事处等单位共同举办的盲人推拿爱心义诊活动在奇山街道法治文化主题公园拉开帷幕。

活动现场,6组推拿床及桌椅在现场摆放整齐,经验丰富的盲人推拿师彬彬有礼地等待着服务对象,吸引众多市民驻足观看、跃跃欲试。在简短的开幕式过后,区盲人协会现场为志愿者代表们发放按摩爱心体验卡。随后,伴随着精彩纷呈的文艺演出,盲人技师们也开始推拿义诊。“这次活动搞得太好了!非常感谢咱们盲人推拿师傅专程来为大家服务,推完以后我感觉自己背痛的老毛病舒服多了!”现场一位居民说道。

据了解,此次参与活动邀请的推拿店家和技师,均证照齐全、持证上岗,并且有着丰富的推拿经验。在他们专业的推、拿、按、提、揉等按摩手法下,很多居民表示症状得以缓解,为技师的精湛技术竖起大拇指。本次活动共计300余人参加,现场组织开展利用朋友圈、抖音等平台自媒体爱心宣传活动,发放200多张爱心体验券,获得良好社会反响。

## 区自然资源局参加全国经济林统计工作培训会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 曹钟允)8月14日,全国经济林、油茶统计工作培训研讨会议在青海西宁召开,区自然资源局参加会议。全国9个省、市做了先进典型发言,其中我区作为2个区县先进典型之一,代表山东省做交流发言。

经济林数据是林业产业的基础数据,经济林数据能反应林业产业发展状况,经济林统计工作是林业产业发展的基础保障性工作,能为林业改革发展提供科学决策依据。长期以来,全区经济林统计人员始终以高度责任感和使命感,不断提高统计服务意识,切实领悟统计政策精神,加强统计业务学习,深入开展产业发展调研,重数据真实,重数据严谨,重统计成效,保质保量完成各级各部门交给的各项统计工作。

会议通报2022年经济林、油茶年度统计工作情况,以及2023年经济林季度统计工作情况,围绕进一步做好经济林、油茶统计工作进行座谈研讨。